

Kincstári Vagyon Igazgatóság

Zelles Sándor
vezérigazgató úr részére

1054 Bp. Zoltán u. 16.
1392 Pf. 282.

MMS ME. - LézerSzínház 1370 Bp. Pf.356.

t.: segítség kérés

i.sz.: 512/05.

Budapest, 2005. április 12.

Tisztelt Vezérigazgató Úr!

Személyes és sürgős segítségét kell kérnem a KVI Közép-Magyarországi Regionális Igazgatósága hatáskörében született, az Egyesületünk által működtetett – ez évben 25. éves – Budapesti LézerSzínház fennmaradását veszélyeztető intézkedésük kapcsán.

Nagyon röviden megpróbálom vázolni a helyzetet:

A KVI fent írt Igazgatósága ez év elején a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat (továbbiakban: TIT) fenntartásában lévő Planetáriumnál ellenőrzést tartott, s ennek eredményeként adta ki az ide 1.sz. mellékletként csatolt **91300-1142/ 2005.** számú „utasítását” a törvényes rend helyreállítása érdekében.

Kifogásuk lényege: álláspontjuk szerint jogellenes – többek között – a TIT és a Multimédia Stúdió Művészeti Egyesületünk (a továbbiakban: MMS) közötti szerződés, azt köteles felmondani s a törvényes állapotot helyreállítani. A szerződésünket 2. sz. mellékletként csatolom.

Az Igazgatóság úgy adta ki ezt az utasítását, hogy nem tárta fel a körülményeket, a helyzetet nem ismeri, s azzal sem foglalkozott, hogy valahol valaki (valakik) a tulajdonba adás során is ugyancsak elmulasztotta ezt megtenni.

Írnom sem kell: a TIT igazgatója – kritika és az egész ügy átgondolása nélkül – megbízást adott egy ügyvédi irodának, mely közölte Egyesületünkkel a szerződés felmondását.

E felmondás kézhezvétele után, március végén vált lehetővé, hogy megismerjük mind a KVI Kirendeltség utasító levelét, mind a tulajdonba adással kapcsolatos iratokat.

Két vonatkozásban kell kérnünk segítségét!

- 1.) Először ahhoz, hogy a Regionális Igazgatóság – megalapozatlan és téves – utasítása **visszavonásra kerüljön** az alábbiakban részletesen vázolt tények alapján,
- 2.) Másrészt annak rendezéséhez, hogy Egyesületünk és az általa működtetett LézerSzínház a Planetáriumban hosszútávon, biztonságban tevékenykedhessen.

**multi
média
STÚDIO**
MŰVÉSZETI EGYESÜLET

1370 Budapest, Pf 356

Planetárium Népliget
Tel.: 263 0871

kereskedelmi iroda:

1092 Budapest,
Illatos út 7.

Tel./Fax: 280 6892

Ad.1.) A kialakult helyzetre tekintettel a KVI Regionális igazgatósága utasításának visszavonása sürgős!

Magunkról röviden:

A LézerSzínház alkotóközössége 1980-ban tartotta első multimédia előadását az akkor 2 éves Planetárium épületében. A sikeres előadások folyamatos sorozatának háttérintézménye előbb az Iparművészeti Főiskola, majd a Budapesti Műszaki Egyetem ifjúsági szervezete volt. 1983-ban a BME szervezetén belül önálló alkotóközösséggé alakult meg a Multimédia Stúdió, amely - az Egyesületi Törvény megszületését követően nyomban - 1989-től Multimédia Stúdió Művészeti Egyesületként üzemelteti Budapest - és mindmáig - az **európai kontinens egyetlen fényszínházát** a népligeti Planetáriumban. Az elmúlt 24 évben a 49 eddig bemutatott produkciót, közel 5800 előadáson több mint **680.000 néző láthatta**.

3.sz. mellékletként csatoljuk Egyesületünk Alapszabályát és néhány, az elmúlt évtizedekben kiadott műsorfüzetünket. Lehetséges, hogy a „Lézerszínház a népligeti Planetáriumban” hirdetéseink, a plakátjaink, a Pesti Műsor (PM) vagy a jelenlegi Pesti Est révén a KVI illetékesei soha nem értesültek erről az intézményről?

Nem tisztázta a Regionális Igazgatóság, hogy

- Egyesületünk olyan társadalmi szervezet, amelyet a Fővárosi Bíróság 62. sorszámú (az elsők között) vett nyilvántartásba a 7.Pk. 21958/1989 számú 1989. március 23.-i végzésével;
- Egyesületünk 1979. óta (akkor még más szervezeti egységként) használja, sőt helyiségeket ő maga létesített a Planetáriumban, azaz megfelel az 1990. évi LXX. tv. 4.§.-a szerinti 'harmadik fél'-nek,
- Egyesületünk az Alapszabálya szerint kulturális (művészeti, ismeretterjesztő, kutatási-fejlesztési) tevékenységet fejt ki, mely szerint megfelel az 1997. évi CXLII. tv. 2. §. (2) bekezdésében 'üzemeltető'- nek elismert kategóriának!
- Egyesületünknek nem bérleti szerződése van a TIT-tel, hanem közös üzemeltetésre vonatkozó együttműködési szerződésünk, mely szerződés rögzíti, hogy jogviszonyunk 1979-től áll fenn,
- a TIT a KVI és közte létrejött tulajdonba adási szerződést maradéktalanul teljesíti: mint az elmúlt 27 évben gyakorlatilag minden nap, teljes mértékben kihasználta a tudományos ismeretterjesztő előadásai megtartására a Planetáriumot, az iskolai csoportok fogadására alkalmas időpontokban (reggel 9-től délután öt óráig) naponta átlagosan 5 csillagászati előadást tartanak;
- Egyesületünk LézerSzínházának kizárólag az esti órákra meghirdetett művészeti ismeretterjesztő előadásai nem a TIT Planetárium tevékenysége helyett (és nem azt „veszélyeztető módon”), hanem azt kiegészítve valósultak meg 1980-tól folyamatosan. Ráadásul olyan időpontban, amikor a Planetárium épülete egyébként zárva lenne.

Ezek szerint a fenti utasítás szerzőjének figyelmét elkerülte, hogy ennek az együttműködésnek a keretében egy szintén közhasznú egyesület segítségével, esténként, olyan művészeti ismeretterjesztő előadások valósulnak meg a Planetáriumban, ami a TIT alapszabályában megfogalmazott közhasznú célokkal is mindenben egyező tevékenység.

A fentiekben kifejtett tények és mellékletek igazolják, hogy a KVI illetékes munkatársai mind a 1997. évi CXLII. törvény betűjével, mind annak szellemével **ellentétes utasítást** adtak a TIT vezető munkatársainak.

Vajon az lenne a jogellenes magatartás, hogy a TIT ésszerűen, több évtizedes gyakorlatának megfelelően velünk közösen üzemelteti a Planetáriumot; hogy nem ő szolgál fel zsíros-kenyeret az oda sereglő iskolás gyerekeknek, hanem ezt egy büfés bevonásával biztosítja; hogy egy-két felesleges helyiségét bérbe adja az épület-fenntartás költségeit csökkentendő? Valóban azt gondolja az utasítást kiadó, hogy erről szól a törvényi korlátozás?

A fentiekben hivatkozott utasítás sürgős visszavonásához szeretném Vezérigazgató Úr hathatós segítségét kérni!

Közismert, hogy egy színház működtetése rengeteg, hosszú távon együttműködő partner bizalmából felépített szerkezet. Sok éves munkánk veszhet el abban az esetben, ha bármilyen okból valóban vissza kell mondanunk a külföldi és hazai partnereink felé már évekkal ezelőtt meghirdetett jövőbeni előadásainkat. Ugyanilyen okból a színházunkat, új bemutatóinkat támogató állami és önkormányzati pályázataink megvalósítása is kétségessé válhat. De legfőképpen a tevékenységünket kitartóan, érdeklődéssel figyelő **KÖZÖNSÉGÜNK** bizalmát nem szeretnénk elveszteni!

Ad.2.) Mint a fentiekben már írtuk, ugyancsak **most jutott tudomásunkra, hogy a KVI a Planetárium nagy részét a TIT tulajdonába adta.**

Nem annak firtatásában vagyunk jelenleg érdekeltek: hogyan lehetséges, hogy 'harmadik személy'-ként {1990. évi LXX. törvény 4.§.} a Tv. hatálybalépését már megelőzően, 1979-től folyamatosan, ténylegesen, közvetlenül és indokolt mértékben használtuk a Planetáriumot, - semmilyen jelzést nem kaptunk a tulajdonba adási folyamatról?

Érdekeltségünk csupán annyi, hogy az ügyletben érdekelt valamennyi fél, így a Vagyoni Igazgatóság, a TIT és az Egyesületünk részvételével olyan konstrukciót alakítsunk ki, amely kellő garanciákkal biztosítja Egyesületünk nyugodt, biztonságos működését a Planetáriumban. Éppen azért, hogy még egyszer ne kerüljünk a maihoz hasonló, kiszolgáltatott helyzetbe egy körültekintés nélküli eljárásnak köszönhetően.

Kérjük a tisztelt Vezérigazgató Urat: segítse elő ezt a rendezést személyisége és pozíciója erejével.

Türelmét, figyelmét és segítségét köszönve, tisztelettel:

Multimedia Stúdió
Művészeti Egyesület
1370 Budapest, Pf.: 356.
Hegedűs György
művészeti vezető